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1. Consideriamo i seguenti quattro punti nello spazio:
A:(17071>7 B:<17273)7 02(37271)7 D:(_1727_1)

(a) Determinare il coseno dell’angolo che la retta C'D forma con il piano passante per A, B,

C.

(b) Determinare il coseno dell’angolo formato dal piano passante per A, B, C' e il piano
passante per B, C, D.

(c¢) Determinare il simmetrico del punto D rispetto al piano passante per A, B, C.

2. Sia Msyo lo spazio delle matrici 2 x 2 a coefficienti reali, e sia f : Myyo — Moyo 'applicazione

lineare definita da
1 2
A— A- ( 9 4 ) )

(a) Determinare una base del ker e una base dell'immagine di f.

(b) Determinare autovalori e autospazi di f.

3. Consideriamo la matrice
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Determinare una matrice invertibile M tale che M ~'AM sia una matrice diagonale.

4. Consideriamo in R? il prodotto scalare rappresentato, nella base canonica, dalla matrice

B =

W = N
SN =
N O W

(a) Determinare la segnatura della forma quadratica associata a questo prodotto scalare.

(b) Determinare una matrice M invertibile tale che M*BM sia diagonale.

Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente giustificato.
Ogni esercizio verra valutato in base alla correttezza ed alla chiarezza delle
spiegazioni fornite. La sola scrittura del risultato non ha alcun valore.
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. Consideriamo i seguenti quattro punti nello spazio:
A= (1,0,1), B =(1,2,3), C=(321), D =(-1,2,-1).

(a) Determinare il coseno dell’angolo che la retta C'D forma con il piano passante per A, B,

C.

(b) Determinare il coseno dell’angolo formato dal piano passante per A, B, C' e il piano
passante per B, C', D.

(¢) Determinare il simmetrico del punto D rispetto al piano passante per A, B, C.
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2. Sia My lo spazio delle matrici 2 x 2 a coefficienti reali, e sia f : Mayys — Msyo 'applicazione

lineare definita da
1 2
A— A ( 5 4 ) )

(a) Determinare una base del ker e una base dell'immagine di f.

(b) Determinare autovalori e autospazi di f.
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3. Consideriamo la matrice
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Determinare una matrice invertibile M tale che M~'AM sia una matrice diagonale.
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4. Consideriamo in R? il prodotto scalare rappresentato, nella base canonica, dalla matrice

213
B=11220].
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(a) Determinare la segnatura della forma quadratica associata a questo prodotto scalare.

(b) Determinare una matrice M invertibile tale che M*BM sia diagonale.
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